КОНТРОЛЬНА РОБОТА З БІОЛОГІЇ 

ВАРІАНТ І
І рівень

1. Целюлоза – це компонент клітин:  а) рослин; б) тварин.

2. Незерниста ( гладенька) ендоплазматична сітка може знешкоджувати 

    шкідливі речовини. Вона розвиненіша в клітинах: а) кістки; б) печінки.

3. У клітинах прокаріотів є мітохондрії: а) так; б) ні.

4. Наявність ядра характерна для організмів: а) прокаріотів; б) еукаріотів.

5. Вказати, який поділ відбувається у соматичних клітинах: а)мітоз; б) мейоз

6. Віруси мають клітинну будову : а)так; б) ні.

7. Тканини рослин складаються з живих і мертвих клітин: а) так; б) ні.

8. Організм – це : а) рослини; б) тварини; в) окрема жива істота.

9. Кількість нуклеотидів, які входять до складу кодона : а) 1; б) 2; в) 3; г) 4.

10. Під час овогенезу утворюються : а) сперматозоїди; б) яйцеклітини.

11. Екологія – це наука про : а) тварин; б) рослин; в) зв’язки організмів між 

      собою і з навколишнім середовищем.

12. Навести приклади водних організмів, що належать до різних царств

      живої природи.

ІІ рівень

1. Сполука – мономер білка: а) глюкоза; б) амінокислота; в) гліцерол;

     г) нуклеотид; д) моносахарид.

2. Комплементарні одна одній азотисті основи: а) А-Т; б) А-Ц; в) А-Г; г) Т-Г;

     д) Г-Ц.

3. Зазначити органели, які відносять до двомембранних: а) комплекс Гольджі;

     б) рибосоми; в) ендоплазматична сітка; г) хлоропласти; д) лізосоми.

4. На рибосомах відбувається синтез : а) жирів; б) вуглеводів; в) РНК;

    г) білків; д) ДНК; е) АТФ.

5. Віруси спричиняють захворювання: а) дифтерію; б) черевний тиф;

     в) кір; г) СНІД; д) дизентерія.

6. Вказати, якими тканинами стебла пересуваються мінеральні речовини:

    а) судинами ксилеми; б) ситоподібними трубками флоеми; 

    в) міжклітинниками паренхіми.

7. Функції, які виконує центральна нервова система : а) регулює життєві

    функції організму ; б) транспортує поживні  речовини; в) зв’язує організм

     із навколишнім середовищем.

8. Вказати гетерозиготну особину за обома алелями гена : а) аавв; б) ААВВ;

    в) Аавв; г) ааВВ; д) АаВв.

9. Ознаки людини, які успадковуються зчеплено зі статтю,- це: а)дальтонізм;

     б) група крові; в) гемофілія; г) колір очей.

10. Вибрати серед зазаначених рослин однодомну : а) обліпиха; б) коноплі;

      в) кукурудза.

11. Популяція – це : а) група самок, самців, малят; б) надвидовий рівень

      організації живої природи; в) особини близьких видів; г) група особин

      одного виду, в якій відбувається вільне схрещування, що має один ареал;

       д) група неспоріднених організмів.

12. Біосфера – це :а) маса живих організмів на одиницю площі; б) частина 

     оболонок Землі, населена живими організмами; в) ландшафтно-

     географічна зона; г) сукупність тваринних і рослинних організмів;

      д) видова різноманітність.

ІІІ рівень

1.Пептид, що утворився внаслідок трансляції на основі фрагмента іРНК будо-

   вою – УУУ ЦЦА ГГУ АГЦ ( див. Додаток 1), складатиметься з амінокис-

   лот: а) Фен-Про-Глі-Сер; б) Сер-Ала-Цис-Вал; в) Фен-Трп-Тре; г)Тир-Про;

   д) Вал-Вал-Глю-Глі.

2. У темнову фазу фотосинтезу відбуваються процеси: а) утворення атомів

    Гідрогена; б) синтез глюкози; в) утворення молекулярного кисню; 

    г) синтез АТФ.

3. Вказати шлях пересування води тканинами кореня з грунту: а) кореневі 

    Волоски – паренхіма кори – судини ксилеми; б) кореневі волоски – 

    паренхіма кори – ситоподібні трубки флоеми; в) паренхіма кори –

    ризодерма – судини ксилеми; г) кореневі волоски – ризодерма – 

    ситоподібні трубки флоеми.

4. У людини ген полідактилії (шестипалості) (Р) домінує над геном, який

    визначає нормальну будову кисті (р).У сім’ї, де мати має нормальну    

    будову кисті, а батько шестипалий, одна дитина має по шість пальців

    на руках, а друга – по п’ять. Визначити генотипи батьків і дітей.

5. Непрямий розвиток  з повним перетворенням: а) личинки мають спільні

    риси будови з дорослими особинами, але відрізняються від них рядом

    суттєвих ознак; б) характерний для клопів і вошей; в)  у комах характери-

    зується трьома послідовними стадіями :тличинка, лялечка, доросла особи-

    на; г) не супроводжується  перебудовою всіх органів і систем; д) не харак-

    терний для комах.

6. Прикладом первинної сукцесії є : а) мохи - лишайники – трав’янисті 

    рослини; б) лишайники – трав’янисті рослини – мохи; в) лишайники –

    мохи – трав’янисті рослини; г) трав’янисті рослини – мохи - лишайники.

ІV рівень

1. Довести, що клітина є цілісною системою.

КОНТРОЛЬНА РОБОТА З БІОЛОГІЇ
ВАРІАНТ  II
I рівень

1. Носіями генетичної інформації  в організмі є речовини: а)жири;   б) нуклеїнові кислоти.

2. Вказати пластиди,що мають зелений колір: а)хлоропласти; б)хромопласти;  в)лейкопласти.

3. Хромосоми в клітині еукаріотів містяться в: а)ядрі; б)цитоплазмі.

4. У рослин бувають вірусні хвороби: а)так; б)ні.
5. Органи багатоклітинних тварин побудовані з тканин: а)так; б)ні.

6. У людини спосіб живлення: а)автотрофний; б) гетеротрофний.

7. Ген несе інформацію про: а)синтез молекули білка; б)утворення органів.

8. У каріотипі чоловіка статевих хромосом: а)1; б)2; в) 3.

9. Модифікаційна мінливість проявляється у нащадків: а)так; б) ні.

10. Вказати,який набір хромосом мають яйцеклітини: а)n; б)2n; в)4n.

11. Рельєф,клімат,грунт,повітря є факторами середовища: а)антропічними; б)біотичними; в) абіотичні.
12. Навести приклади видів тварин, які мігрують.

ІІ рівень

1. Для синтезу білка у живих організмах використовується приблизно 

   амінокислот: а)100; б)50; в)20; г)10; д)70.

2. Сполука, що є мономером крохмалю: а)нуклеотид; б)амінокислота; 

    в) глюкоза; г)азотиста основа; д)гліцерин; е)жирна кислота.

3. Денатурація – це процес: а)відновлення природної структури білкової  молекули; 
    б)порушення  природної структури білка; в)розгортання білкової молекули без 
       порушення   первинної структури білка.

4. Фрагмент одного з ланцюгів ДНК має послідовність нуклеотидів  - 

    ТАЦ – АТГ – ГТТ – ЦГЦ – АТЦ. Написати булову молекули і РНК, що утворюється в процесі      транскрипції на цій ділянці молекули ДНК.

5. Визначити рівень організації  найпростіших: а)молекулярний; б)клітинний;

    в)організмений; г)надорганізмений.

6. До складу мембран входять: а)білки; б)РНК; в)ліпіди; г)вуглеводи; д) ДНК.

7. Вказати, у яких органелах міститься ДНК: а)мітохондріях; б)клітинному 

    центрі; в)рибосомах; г)ядрі; д)хлоропластах; е)лізосомах.

8. Вказати, які хвороби спричиняють віруси: а)віспу; б)дизентерію; 

    в)черевний тиф; г)ангіну; д)грип.

9. Вказати,якими тканинами стебла пересуваються органічні речовини: 
    а)судинами ксилеми; б)ситоподібними трубками флоеми; в)міжклітинниками паренхіми.

10. Здатність організму реагувати на різні подразники називають: а)збудженням; б)рефлексом;  в)подразливістю.

11. Вказати гетерозиготну особину за однією алеллю гена і гемозиготну – за другою;  а)аа вв;  б)ААВВ; в)Аавв; г)ааВВ; д)АаВв.

12. Вибрати серед зазначених рослин дводомну: а)кукурудза; б)огірки;

      в)обліпиха; г)помідори.

ІІІ рівень

1. У фрагменті одного ланцюга ДНК нуклеотиди розташованіт в послідовнос-

    ті : ААГ ТЦТ ТАЦ ГТА. Яким буде другий ланцюг ДНК? Яка довжина цього фрагмента ДНК?  Яка маса цього фрагмента ДНК? (Довжина одного нуклеотиду 0,34 нм, маса – 340 а.о.м.)

2. Пептид, що утворився внаслідок трансляції на базі фрагмента іРНК будо-

    вою – ГУУ ГУА ГАА ГГГ складатиметься з амінокислот:

    а) Фен – Про – Глі – Сер; б) Сер – Ала – Цис – Вал; в) Фен – Трп – Тре;

    г) Тир – Про; д) Вал – Вал – Глю – Глі.

3. Загальною ознакою більшості рослинних організмів є: 
    а) гетеротрофність; б) відсутність спеціалізованих систем органів;

    в) автотрофність; г) транспорт речовин в організмі забезпечують

    провідні тканини; д) мають системи органів.

4. У людини ген полідактилії ( шестипалості ) (Р) домінує над геном, який визначає нормальну будову кисті (р). Від шлюбу гомозиготного шести палого чоловіка з жінкою з нормальною будовою кисті народилася дитина. Який генотип і фенотип вона матиме?

5. Непрямий розвиток з неповним перетворенням: а) личинки мають спеціальні органи, не властиві дорослим особинам; б) характерний для земноводних; в) характеризується трьома послідовними стадіями – личинка, лялечка, доросла особина; г) личинки мають спільні риси будови з дорослими особинами, але відрізняються від них рядом суттєвих ознак;

д) супроводжується перебудовою всіх органів і систем.

6. «Чорний список» - це: а) відомості про цінні види; б) опис видів рослин ітварин; в) загальна характеристика флори і фауни; г) опис видів, які потребують спеціальних заходів щодо їхньої  охорони; д) відомості про зниклі види.

IV рівень
1. Довести, що клітина – відкрита система.
